
 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
Aos vinte dias do mês de Setembro do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e quinze minutos, teve início a Oitava Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada on-line e 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE PRESIDENTE, VALDIM 
OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER 
SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, MARCELO CARDOSO, ROSE 
ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a 
todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da ata da sessão ordinária anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 387/21 enviando 
a Sr. Herbert Fernandes/Sec. de Finanças os balancetes desta Casa, 
referente ao mês de maio deste ano. Ofícios 388 a 391/21 direcionando a 
algumas Famílias Enlutadas algumas Moções de Pesares de autoria de 
alguns Edis deste Legislativo. Ofícios 393 a 397/21 enviando as Secretarias 
de Educação, Departamento de Trânsito, Esportes, Obras e ao Prefeito 
Herberlh cópias de vários requerimentos de alguns Vereadores. Ofícios 398 
a 400/21 encaminhando ao Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis 2.071 
(título de cidadão), 2.072 (REFIS-COVID) e 2.073/21 (formação 
humanística), para seus devidos conhecimentos e posteriores 
resoluções. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do Pe. Neto 
Moreira/Pároco da Paróquia Cristo Rei/Putiú comunicando que no período 
de 18 a 29 deste mês estará sendo realizada a festa dos Santos Arcanjos, no 
Santuário dos Arcanjos, Avenida Dom Bosco/Centro.  Ofício 06/21 do Sr. 
Felipe Amâncio/Gestor do Fundo de Previdência Municipal solicitando 
desta Casa a indicação de dois representantes para compor a Comissão do 
Conselho deste Fundo. Ofício 48/21 do Sr. Gildemar Lopes/Coordenador de 
Endemias, direcionando o relatório das atividades de endemias, realizadas 
pelo Nucetb e referente ao mês de agosto deste ano. Ofício 0064/21 do Sr. 



Álvaro Souza/Superintendente da AMAB local, respondendo Ofício desta 
Casa, quanto a requerimento da Vereadora CLARISSA CALADO. Ofício 
793/21 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, comunicando que, o assunto 
contido no PLI 032/21 do Vereador VAGNÉ – afastamento de servidor 
público que frequente curso presencial de ensino superior, já se encontra 
contemplado na Lei Municipal 1.730/2017. Ofício 804/21 do Prefeito 
Herberlh anexando a Portaria 336/21 que exonera o Sr. João Paulo Farias 
Lopes do cargo de Secretário Chefe da Casa Civil, junto ao Executivo 
Municipal. ORDEM DO DIA: Parecer Nº006/21 dos membros da CFO desta 
Casa favorável a mensagem 064/21 do Prefeito Herberlh com PLO 61/21 
que autoriza o Executivo Municipal a conceder bolsas de estudos na forma 
de auxílio financeiro a universitários do município de Baturité em condições 
de vulnerabilidade e dá outras providências. Neste momento o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o parecer em votação, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Projeto de Lei foi posto em votação e aprovado por 
unanimidade. Parecer nº007/21 dos Membros da CFO desta Casa favorável 
a mensagem 065/21 do Prefeito Herberlh com PLO 062/21 que autoriza o 
Executivo Municipal a conceder bolsas de estudos na forma de auxílio 
financeiro aos servidores públicos municipais que são matriculados em 
instituição de ensino superior sediados no município de Baturité e dá outras 
providências. O Presidente LUCIANO FURTADO pôs o parecer em votação 
sendo aprovado por todos. A matéria foi colocada em votação e aprovada 
por unanimidade.  REQUERIMENTO Nº 021 /21 do Sr. João Paulo Lopes 
Farias apresentando sua exoneração pelo Prefeito Herberlh, quando anexa 
a portaria 336/21 que lhe exonera do cargo de Secretário Chefe da Casa 
Civil junto ao Executivo Municipal e informa o seu retorno as atividades 
legislativas a partir de hoje dia 20.09.2021. Ofício 401/21 convocando o 
Senhor João Paulo Farias Lopes para estar presente à Sessão Ordinária 
virtual de hoje, a partir das 18 horas para ser reempossado ao cargo titular 
de vereador, em virtude do recebimento do ofício 804/21 do Prefeito 
Herberlh, anexando portaria 336/21 que o exonera do cargo de Secretário 
Chefe da Casa Civil junto ao Executivo Municipal. Antes de reempossar o 
vereador João Paulo Slink, o Presidente LUCIANO FURTADO agradeceu ao 
vereador MARCELO CARDOSO que tão bem fez seu papel de legislador. 
MARCELO CARDOSO agradeceu ao Presidente LUCIANO FURTADO e aos 
demais vereadores pelo apoio, amizade e parceria. Ressaltou que o 
vereador deve falar sempre em nome da população. Lembrou da audiência 
pública sobre saúde mental, no dia 22. Os vereadores GILMÁRIO, CLARISSA, 
NILTON NETO, ROSE, WILL, VAGNÉ, VALDIM e BAMBAM enalteceram o 
trabalho do vereador MARCELO CARDOSO. O Presidente LUCIANO 



FURTADO convidou o colega João Paulo Farias Lopes para ficar de pé e fazer 
o juramento de posse, repetindo no final a frase: “ASSIM PROMETO”. Os 
vereadores deram as boas- vindas ao colega JOÃO PAULO SLINK. O vereador 
VALDIM ressaltou o bom trabalho feito pelo Secretário de Agricultura Irmão 
Carlinhos que até já consertou o carro pipa. WILL disse que também 
agradece ao Irmão Carlinhos. ROSE falou que o Vice Prefeito Irmão 
Carlinhos faz um ótimo trabalho. Foram apresentados, comentados e 
aprovados os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador VAGNÉ, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a equiparação 
do salário base dos Agentes de Endemias, tendo como base a lei federal, 
pois em Baturité o que se paga é em cima do salário mínimo e isso não é 
justo. VAGNÉ disse que no ano passado apresentou um PL sobre o tema, 
que foi aprovado mas não foi atendido. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o 
calçamento na Manga, vizinho o campinho na subida por trás do comércio 
do Sr. Zé Maria. REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que disponibilize transporte para os 
Baturiteenses inscritos no Concurso Público da Policia Militar do Estado do 
Ceará, previsto para o mês de Novembro deste ano, de ida e volta. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE, pedindo ao Secretário de Esportes 
Wallisson Sávio que faça a reforma da quadra de esportes da quadra do 
Candeia Boa Vista. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça o calçamento da rua na Manga por traz do 
comercia do Sr. Zé Maria, na subida do campinho da Manga. O vereador 
JOÃO PAULO explicou que em consideração ao colega BAMBAM aos demais 
Edis e ao povo de Baturité, deixa claro que enquanto esteve na Casa Civil 
não efetuou nenhum pagamento de forma irregular e tudo o que foi dito 
não passou de fofoca e boato, um mal entendido. Fica a disposição para 
contribuir com mais informações. Está feliz por voltar a esta Casa como 
vereador para honrar as pessoas que o elegeram. Esteve na Prefeitura e 
teve um aprendizado diário e agradece a todos e ao prefeito Herberlh. Pede 
a Deus que abençoe ao colega BAMBAM e a todos. O vereador BAMBAM 
desejou boas- vindas ao colega JOÃO PAULO. BAMBAM explicou que tudo 
o que foi dito ficou nas gravações. Presidente LUCIANO FURTADO explicou 
que até o dia 29 será convocada uma Sessão para a votação da prestação 
de contas dos ex-prefeitos Bosco Saraiva e Dra. Cristiane. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel 
a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 



levantada às dezenove horas e vinte e um minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO 
DOIS MIL E VINTE E UM. 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________   

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
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     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
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             VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE    
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                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
         ________   
                             VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
 


